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Na titulní straně - Snímek komety C/1996 B2 (Hyakutake) byl pořízen 20. března 1996 
zrcadlovým dalekohledem 570/2950 mm observatoře na Kleti, 20 minutovou expozicí na 
materiál MEDIX MA (pointováno na kometu). Foto Jiří Kubánek. 

Vážení čtenáři, 
právě otevíráte další číslo Astropisu, Doufám, že již po zběžném prohlédnutí shle­

dáte, že se toto číslo významně odlišuje od předchozího. Celý tým redakce totiž neu­
stále pracuje na zdokonalování všeho, co se dá, a tak i od tohoto čísla dochází k něko­
lika změnám. Předně už by mělo být v pořádku dělení slov podle české gramatiky, na 
které si mnozí z Vás v minulosti stěžovali. Pro celkové zlepšení grafické úrovně časo­
pisu jsme se rozhodli opět zmenšit písmo o jeden typografický bod a to jak u textu 
článků, tak u obrázků. Doufáme, že Vám tyto změny zpříjemní čas strávený s 
Astropisem. Samozřejmě, že tyto změny nejsou konečnými a na úpravě časopisu bude­
me pracovat i nadále. Uvítáme přitom i Vaše připomínky a návrhy. 

Mezi veřejností pomalu odeznívá „kometománie", která se objevila spolu s kome­
tou Hyakutake. Kometu objevil 30. ledna tohoto roku japonský astronom amatér Yuji 
Hyakutake binokularem 25x150. V době objevu to byla jen kondenzovaná skvrnka 10. 
hvězdné velikosti o průměru 4'. Vzhledem k tomu, že při objevu byla kometa vzdálena 
jen dvě astronomické jednotky od Slunce a přibližně stejně daleko od Země, bylo 
jasné, že pokud se bude chovat jako normální, průměrná kometa, dosáhne během nej-
většího přiblížení hvězdné velikosti 0 až 2 magnitudy. Předpovědi se vyplnily, a tak 
jsme měli možnost pozorovat nejjasnější kometu za posledních dvacet let, což se 
pochopitelně muselo projevit i v masových sdělovacích prostřecích. Pro hvězdárny po 
celé republice to znamenalo takřka obležení davy lidí. Široká veřejnost tak po dlouhé 
době pozdvihla oči k noční obloze a nejeden astronom si připadal jako kdyby byl stře­
dem světa. Leč pozornost široké veřejnosti je vrtkavá a nadšení už převážně opadlo. 
Zasvěcení ovšem vědí, že se blíží kometa Hale-Bopp, která je již nyní pozorovatelná 
dalekohledy a příští rok by mohla svojí jasností předčit i letošní Hyakutake. Po mno­
haletém půstu tak můžeme očekávat hned dvě „kometománie". Nyní se nacházíme v 
mezidobí a já jenom doufám, že pozornost veřejnosti k astronomii na tuto dobu neo-
padne, že tu bude i bez sebejasnějších komet stále. 

Všechno nejlepší a pěkně prožité léto Vám přeje Radek Mašata, šéfredaktor 
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